

十三届市运会老年气排球赛在海举行

本报讯(记者何天宇 通讯员李锋)昨日,南通市第十三届运动会暨第四届全民健身运动会(老年部)“学大杯”气排球比赛,在东洲中学举行。南通市老体协秘书长单晓鸣,区政协副主席、区老体协秘书长黄樱璐参加开幕式。

相较于竞技性更强的排球,气排球是一项更注重娱乐性和大众参与度的运动,其球体更大更轻、规则较为宽松、运动量适中,因而适合不同年龄段的人群参与。本次比赛设置男、女两个组别,共有来自崇川、海门、如皋、如东、启东等县市区的11支代表队、100多名选手参赛。比赛现场,运动员们虽均已年过半百,但发球、扣杀、拦网等技术动作

干净利落,团队配合默契,充分展现了气排球运动的魅力与老年人昂扬向上的精神风貌。

据介绍,海门自2013年5月引进气排球运动,至今已有十余年。作为全国第二批“气排球之乡”,海门气排球积极组织参加全国、省各类交流和赛事活动,多次取得优异成绩。目前,全区常年参加气排球活动的人数近2000人,参加气排球练习并担任培训任务的骨干120余人,海门气排球正成为海门全民健身的又一个亮点品牌。

本次比赛由南通市人民政府主办,南通市委老干部局、南通市老体协承办,区委老干部局、区教体局和区老体协协办。

海永永北村的路好走了!

本报讯(记者范本潇 通讯员陈银波)“现在这路修好了,我们走起来太方便了,晚上出来遛弯都心里敞亮!”海永镇永北村村民笑着说道。近日,永北村用10多天完成了村域内4段关键路段的道路硬化工程,解决了困扰村民的出行难题,也改善了村容村貌,为村民出行安全添上了“防护盾”。

长期以来,永北村部分路段路面破损、狭窄坑洼,每逢雨雪天气便湿滑难行,严重影响村民日常出行。为彻底破解这一民生痛点,村

“两委”通过走访调研、召开村民议事会等方式广泛征集民意,将道路硬化工程纳入重要议事日程。

今年年初,永北村将村域道路硬化工程列入2025年度重点民生实事项目。6月下旬工程启动,施工中,从道路填土拓宽到路面修缮,每一处都严格把控质量;同时,村委会积极引导村民参与监督,邀请村民代表实地查看工程进度与质量,充分调动群众积极性,让民生工程成为公开透明的“阳光工程”。

从“糟心路”到“顺心路”

四甲健康路社区办实为民小事

本报讯(记者徐搏)“以前这条路又脏又烂,行走不便,现在修成水泥路,出门舒心多了!”前几日,四甲镇健康路社区的村民们站在崭新的路面上,连连称赞。

这条看似普通的水泥路,背后藏着一段社区倾听民声、解决民忧的暖心故事。

不久前,12345热线几乎被同一类投诉“刷屏”——健康路社区老街内一段路脏乱差,杂草遍地。每次接到诉求,社区工作人员都第一时间赶到现场清理,可没过多久,新的投诉工单又会传来。这让社区党总支书记许峰察觉到,事情可能没那么简单。经许峰耐心走访

与细致沟通,了解到村民们的真实想法:这段路是泥土路,一到下雨天就积水,特别容易摔倒,如果能浇成水泥路,这些问题就都解决了。

了解到村民的真实诉求后,健康路社区立刻召开专题会议研究部署,迅速制定解决方案。一方面,组织人员彻底清理路边的建筑垃圾,消除潜在的安全隐患;另一方面,积极筹措资金,多方联系施工队伍,全力推进水泥路浇筑工程。施工期间,社区干部每天都到现场监督,从原材料质量到施工工艺,每一个环节都严格把关,确保修出一条让村民放心的“安心路”。



第二届“刘延驰奖”学生书法作品展出

本报讯(记者胡薛丹)昨日,第二届“刘延驰奖”海门中小学生书法大赛获奖作品展在海门区美术馆开幕。

据了解,本届大赛以“歌颂祖国,描绘家园”为主题,鼓励青少年

将目光投向祖国建设的辉煌成就、家乡的秀丽风光以及校园的蓬勃气象。赛事共征集到367件作品,最终评出特等奖10名、一等奖15名、二等奖20名及佳作奖59名。展览将持续至8月3日。

Hero久竞3:0零封深圳DYG

本报讯(见习记者张淑婷)7月13日,王者荣耀职业联赛(KPL)夏季赛常规赛第二轮,在海门电竞中心继续进行。主场作战的南通Hero久竞战队展现出压倒性实力,以3:0横扫深圳DYG战队,成功斩

获关键胜利。

此役过后,南通Hero久竞在积分榜上的排名得到提升,保留了冲击A/B卡位赛的希望。下一轮,他们将于7月16日20点在南通主场迎战济南RW侠。

海晟集团实现“双过半”

本报讯(记者蔡佳楠 通讯员童义竣)海晟集团上半年主要经营指标顺利实现“时间过半、任务过半”。这是近日,记者从该集团2025年年中工作会议上获悉的。

在“量”的突破上,海晟集团苦练产品盘活、降本增效、市场营销等“十大专项行动”基本功,充分激发内生动力。1至6月份海晟集团新增合同额39.96亿元,同比增长166.85%;实现营收15.15亿元,同

比增长23.37%。在“质”的提升上,海晟集团紧扣“复盘精准化、营销体系化、运营精益化、绩效价值化”4条主线,以管理筑基筑牢运营根基;立足主责主业积极探索模式创新,在攻坚重大项目、开展“链式招商”等方面取得积极进展。下半年,该集团将围绕提升核心竞争力、提升经济贡献度、提升党建质量实效三大目标,多措并举冲刺全年任务。

遗失启事

△黄妙芳遗失汇成苑选房单一份,声明作废。

一把铜尺丈量信仰 ——追忆陆飞鹫烈士的赤胆忠魂



本报记者蔡佳楠

历史的回响,常凝结于静默的遗物中。7月11日上午,记者走进海门区烈士陵园,在陆飞鹫烈士生平事迹展板前驻足。一旁的展柜内,一把铜尺静卧于白色绒布之上(见图),尺身斑驳,一道道划痕无声诉说着主人81年前的壮烈人生。

讲解员赵佳乐说:“这是陆飞鹫烈士生前丈量文书、勾画抗敌路线的贴身旧物。铜尺无言,却将一名知识分子投笔从戎、最终血沃江海的壮烈人生,镌刻进历史的肌理。”

据了解,1909年生于平山乡的

陆飞鹫,自幼展露济世之志。1931年北京大学毕业后留校工作,亲历“九一八”事变激起的救亡怒潮。他挺身出任校“抗日救国会”会长,率学生赴南京请愿,目睹宪兵屠刀斩向同胞。枪林弹雨中,他躲进街边寿材才幸免于难。这段死里逃生的经历,让他看清了国民党政府的腐朽本质。

1937年抗战全面爆发,陆飞鹫弃职返乡。当日军铁蹄踏上海门土地,他散尽家财解民饥馑;将家中皮棉悉数借予贫户度春荒,带领群众拦截地主运粮车分粮济民。他组建“联合自卫大队”,从地主宅沟中打捞藏匿的枪支武装队伍。然而缺乏先进政党引领,队伍终告星散。

“真正的觉醒始于1940年。目睹共产党领导的抗日烽火,陆飞鹫毅然投身通海行署任秘书。1943年初他秘密入党,在日伪‘清乡’最严酷时刻,受命潜入伪军‘汤团’任团部秘书。在茅镇郁雨邦布庄的香楼上,他以尺为笔绘制敌情图;于‘协议公行’商铺内,借商贾往来传递情报。”赵佳乐向记者介绍,一次深夜归家,陆飞鹫的父亲因他遭伪军抓捕,他写下两封警告信直送汉奸案头:“速放家父,否则血债血偿!”凛然正气逼得敌人次日放人。

1944年4月7日,时任汇通区区长的陆飞鹫在沈家宅布置征粮时遭叛徒告密。日军将其押至茅镇地牢,对他极尽威逼利诱。4月26日深夜,35岁的陆飞鹫被秘密杀害于狮子脚下,遗体草埋荒坡。

“这把铜尺,是陆飞鹫三度转变的见证者。从热血书生到散财

义士,从隐秘战线尖兵到铁骨区长,裂痕里浸着虎穴周旋的惊险,更淬炼出信仰的纯度。牺牲前他拒绝以情报换生路,用生命诠释何为‘寸土不让’!”赵佳乐说。

如今狮山已遍植松柏。那把铜尺,仍在无声诉说着:有一种气节可碎不可弯,有一种信仰以血丈量方知其重。



老有所乐

7月14日晚,庆祝海门区老龄协会成立15周年暨第五届“滨河之夏”文艺晚会在滨河广场举行。整场晚会节目形式多样,涵盖歌舞、戏曲、乐器演奏、音乐快板、小品等多个精彩节目,展现了新时代老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”的精神风貌。

记者何天宇
通讯员施建冲摄

聚焦百姓急难愁盼

厂南村“红色管家”暖民心

本报讯(记者施懿容)7月14日,记者随三厂街道厂南村网格员来到村民顾成泉的过渡房,为其送上清凉用品。顾成泉是搬迁户,因身体原因变卖房屋治病,现无固定住所,且无子女,身体残疾无法工作,没有收入来源。

“他之前努力找过工作,但因身体原因无法就业。”厂南村党总支书记兼总网格长施翠华说,“村委会得知情况后,第一时间帮他评

残,还根据其家庭条件申请了低保,这样能解决他的实际生活问题。他前段时间去医院,医疗费开销不小,申请低保后,治病也能有保障。”近年来,厂南村新建3个拆迁安置小区,半数村民搬迁上楼,群众对公共服务和社区治理的需求升级,基层治理面临新挑战。厂南村党总支以“一部一实事、一党员一承诺”为抓手,聚焦群众急难愁盼,通过一件件“微实事”回应

百姓期盼。

今年,厂南村组建了“党员+网格员+物业+老舅妈”协同的“红色管家”队伍,在做好基础物业服务的同时,深入开展民意摸排、了解诉求、矛盾调解等工作。依托微信服务群,由“红色管家”担任群主,居民只需在群内留言反馈。自运行以来,已累计解决电梯故障、楼道灯损坏、管道漏水等民生问题52件。“目前求诉较多的是小

区绿化维护不及时、楼道杂物堆放、养宠引发小矛盾等民生问题。我们致力于把矛盾化解在萌芽状态,把问题解决在基层一线。”施翠华表示。

此外,厂南村在珑秀花园南侧打造了法治文化广场,构建集文化学习、议事协商、志愿活动等功能于一体的议事活动中心,时常开展“红色故事分享会”“党群议事协商会”等特色活动。

龙鹰真空:“五策固安”锻造企业发展生命线



本报讯(记者王钰燕)南通龙鹰真空科技有限公司是一家专注于真空技术研发及成套设备制造的高新技术企业。多年来,该公司将安全生产视为企业发展的首要任务,创新实施“五策固安”工作法,为企业高质量发展构筑坚实安全屏障。

“五策固安”工作法就是意识铸安、制度筑安、检查促安、科技强安、应急保安。”近日,记者走进龙鹰真空,公司副总经理东长荣介绍说,“企业每年组织各类安全培训活动,从新员工入职培训到定期安

全知识讲座再到应急演练,全方位提升员工的安全意识和自我保护能力。”同时,公司利用内部通讯和宣传栏等渠道,广泛传播安全知识,分享事故案例,让安全意识深入人心,成为员工自觉的行为准则。

该公司全面梳理并升级安全管理制度,清晰划定各级责任网格,通过强化制度刚性执行,确保每项规程落地生根。“我们定期组织安全检查,对生产现场、设备设施、消防器材等进行全面检查,及时发现并消除安全隐患。同时,建立隐患排查治理长效机制和事故隐患内部报告奖励机制,鼓励员工积极参与安全管理,共同维护工作

场所的安全,确保隐患得到及时治理,防患于未然。”东长荣说。

记者跟随东长荣走进北区生产车间,看到了十多年来企业设备的更新换代。“我们现在所在的就是螺杆专用生产车间,全进口的五轴联动设备,能够加工各种复杂工艺。目前这个车间的设备是最高级别的,所有的产品在程序员设定完成以后,把门关起来,就全过程自动加工了,安全隐患为零。”近年来,企业不断推进智能化建设,积极引入智能科技,如自动化控制系统、实时监测系统等,实现生产流程的自动化、智能化管理。

企业还构建了一套全面而完善的应急管理体系建设。定期组织应急演练活动,提升员工面对紧急情况时的应急处理能力和自救互救

技能。对于发生的事故,及时报告和处理,深入分析事故原因,总结经验教训,采取有效防范措施,防止类似事件再次发生,确保企业在紧急情况下能够迅速、有效地应对,保障员工生命财产安全。

截至2025年,该公司累计获得国家授权专利40余项、发明专利5项,研发的多功能低温绝热储运容器真空成套设备填补了国内空白。2024年真空应用智能装备销售额同比增长20%。“安全是企业发展的生命线。未来,龙鹰真空将继续秉持‘安全第一、预防为主’的原则,不断深化安全管理创新和技术革新,为企业的持续健康发展提供坚实的安全生产保障,为推动经济社会高质量发展贡献力量。”公司董事长樊忠说。